

# 父母天眼監視 11歲童暑期罰企

## 鄰居餵食加罰無得瞓 非常家長涉虐兒帶署

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 觀塘翠屏邨揭發懷疑虐童事件，年僅11歲男童因被非常父親指偷同學金錢，懷疑整個暑假被罰站家門外，並以閉路電視作監視，3天前男童疑飢餓難耐接受鄰居給予食物，更被加罰不得入屋睡覺，結果男童通宵偷偷離開，到邨內的24小時營業快餐店內睡覺，有好心街坊凌晨又見男童在快餐店凳上入睡，報警調查後，男童獲送院檢查，其父母則帶署助查，警方列作「對所看管兒童及少年人虐待及忽略」案跟進。

疑不堪長期罰站門口被逼通宵流連街外的11歲男童，與父母及1弟同住翠屏邨一單位。據悉，溫父是職業司機，溫母則在港島一間美容中心工作。記者昨晨登門欲了解情況時，發現其家門口兩旁放置有大量雜物，此外又見門外氣窗安裝有閉路電視鏡頭，相信用作監視兒子在門外罰站情況。其間男童父親剛外出上班，惟他拒絕回應問題。

### 鄰居相勸 父指兒偷同學錢

據同層女鄰居透露，男童平日很有禮貌，會主動與街坊打招呼，惟自今年6月下旬暑假前開始，常見他在家門外罰站或蹲在門口，至入夜父親收工止，十分可憐。有好心街坊不忍心曾給予汽水及麵包供男童充飢，惟他疑恐被家人發現後罰得更重，因而不敢接受，更透露經常被打罵，很討厭及憎恨父親。

女鄰居續稱，有次在樓下遇上男童父親，曾以關心口吻詢問為何要長期罰兒子站門口時，對方回應指「佢偷同學咁錢。」她遂好言相勸「細路仔，慢慢教，畀啲耐

性……」但其父反稱「唔係嗰，(罰企後)個仔聽話咗好多。」

### 疑患過度活躍 曾有社工跟進

另有鄰居表示，溫童疑有過度活躍問題，曾見有社工跟進。近日不見男童罰站門口，還以為事件已了結，詎料原來男童偷偷離開在街外度宿。

大廈管理員表示暑假前的上學日子，常見男童經常出入大廈，暑假期間更見頻密，有時一家4口上街，男童總會箭步從升降機跑出，其父則從後以粗口喝罵。

至於連日成為男童棲宿之地的快餐店位於翠屏邨商場地下，24小時營業，由於男童連夜獨自在店內睡覺，早已引起店員及僱客注意。

### 被迫離家往通宵快餐店夜宿

消息指，上周五(23日)男童疑罰企時接受鄰居給予的食物，結果被禁晚上入屋，男童被迫離家往邨內的快餐店度宿，至翌日他曾返家向父親道歉，並睡了一覺，但及



鄰居以手機拍得男童被罰企期間累極坐下休息。

後疑又被責罵而出走，繼續到快餐店夜宿。

昨凌晨3時許，揹着小背囊的男童又在店內流連及睡覺，51歲郭姓女顧客決定報警。警員到場經調查後，將男童送往聯合醫院檢查，並聯絡其父母返署助查後，暫時無人被捕，交由觀塘刑事調查隊第二隊調查，並通知社工跟進。



翠屏邨非常父親屋外安裝有閉路電視。



男童父親未有回應事件。



往通宵快餐店夜宿男童由女警陪同離開。

# 26歲女遭友「姦禁」 WhatsApp姊求救

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 26歲女子週人不淑，前日在長沙灣一單位先遭男性友人強姦，再被押到大角咀利得街一個懷疑被闖作「毒品飯堂」的單位內禁錮，幸女事主暗中透過手機WhatsApp向胞姊求救，警方接報上門將解救，並當場拘捕涉嫌強姦的男友人、單位內3男1女分涉禁錮、毒品及藏有攻擊性武器等罪名亦被捕。另荃灣1名少女出席朋友聚會後，昨日凌晨遭強姦，1名男子涉案被捕扣查。

### 姊報警 單位內拘5人

據悉，受害女子前日上午到長沙灣青山道一單位探望李姓友人，豈料遭對方強姦，其後再被押到

利得街一個懷疑被闖作「毒品飯堂」的單位非法禁錮。至前晚9時45分，受害女子的32歲胞姊突收到妹妹透過手機WhatsApp發出的求救短訊，表示遭人強姦，並被禁錮在大角咀利得街一單位內，胞姊於是報警求助。警方接報立即派員趕到所指單位，當場拘捕4男1女，先將女事主救出並送往醫院檢驗，又在單位內搜出1個鐵蓮花、2個用作吸毒的冰壺及於少量懷疑冰毒等，現正追緝一名已離開單位的男子歸案。

被捕的4男1女，其中受害女子的47歲姓李男性友人涉嫌強姦、非法禁錮、藏有違禁武器及藏有工具可作吸食毒品用途被捕；另外3名分姓李(53歲)、姓

何(37歲)及姓何(40歲)男子，及姓陳(46歲)女子則分別涉及「非法禁錮」、「藏有違禁武器」、「藏毒」及「藏有工具可作吸食毒品用途」等罪名被捕，案件交由旺角警區刑事調查隊第五隊跟進。

### 出席聚會 22歲女險遭友姦

另在荃灣青山公路青龍頭段，昨日凌晨4時26分亦揭發企圖強姦案。1名22歲少女報案，聲稱出席朋友聚會後，在上址單位內險遭21歲陳姓友人強姦，警員到場將女事主送院檢查，並拘捕涉案男子扣查，案件列作「企圖強姦」，交由荃灣警區刑事調查隊第四隊跟進。

## 港聞拼盤

### 澳洲籍校長跑步氣喘猝死

香港文匯報訊(記者 劉友光) 一名澳洲籍國際學校校長，昨晨在跑馬地半山寶雲道跑步運動期間，突在姻緣石附近暈倒不省人事，晨運人士發現報警將他送院搶救，惜已返魂乏術，家人趕到醫院證實噩耗傷心欲絕。警方經調查不排除他因心血管隱疾致死，惟確實死因仍有待驗屍才能確定。

跑步猝死的外籍男子Matthew，57歲。據其趕到醫院的妻子向警方透露，丈夫屬澳洲籍，是本港一間國際學校的校長，生前健康良好，並愛跑步運動。

### 姻緣石附近暈倒 晨運客報警

事發昨晨8時22分，事主身穿短褲、背心及波鞋，手臂箍着1部iPhone智能手機，在跑馬地半山沿寶雲道往司徒拔道方向跑步，當途經姻緣石附近時，有晨運人士目睹其氣喘如牛的挨在石邊休息，惟不久即倒在地上陷入昏迷，連忙報警求助。警員與救護員接報到場，將事主急送灣仔律敦治醫院搶救，惜抵院不久證實搶救無效死亡。

由於事主身上並無身份證，僅得1部iPhone智能手機，但需密碼開啟，警員一時間無法查證其身份，幸不久電話鈴聲響起，警員接聽聯絡上其家人。稍後，其妻及胞妹趕到醫院證實其身份及協助調查，2人神情哀傷。由於Matthew生前健康良好，身上亦無傷痕，警方經初步調查相信事件無可疑，不排除他因心血管隱疾發病致死，稍後將驗屍確定死因。



跑步昏迷猝死澳洲籍校長送院時已奄奄一息。

### 曾蔭權涉貪案 廉署將完成調查

香港文匯報訊(記者 文森) 刑事檢控專員薛偉成昨日表示，據他了解，廉署就前行政長官曾蔭權涉嫌貪污的調查快將完成，相信會在短期內，向律政司提交報告。

薛偉成又說，自己直接致電傳媒回應有關案件的查詢，是基於前刑事檢控專員江樂士，向多間傳媒發信評論案件，他認為有關做法對涉案人士不公平，所以需要就事件全面及準確向社會交代，認為自己的做法不會影響調查，亦並非要向廉署施壓。

對於案件調查超過一年是否不尋常，薛偉成說，調查需時長短是因應不同案件的性質及調查人物而定。薛偉成將於下月退休，被問到屆時若仍未完成調查，會否影響連任，他認為不會，因為律政司有機制及適當人選處理問題。

### 開船來港入油 深市民囚5個月

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道) 深圳市民梁某前後5次幫人開船到香港加油，被檢察機關批捕並起訴。近日，龍崗區人民法院作出一審判決，梁某因犯偷越邊境罪，被判處拘役5個月，罰金人民幣1,000元。

據了解，香港燃油價格因有政府補助，較內地便宜不少，因此走私香港紅油到內地倒賣謀利的案件時有發生。梁某知道從香港走私紅油回內地倒賣觸犯刑法，遂另闢蹊徑，幹起了幫人把船開到香港加油獲利的生意。從2010年到2013年5月13日間，梁某先後5次開船到香港加油，每次都被香港警方抓獲遣返回深圳，前4次只受到行政處罰，其不以為然，認為每次偷渡加油利大於弊。今年5月13日，梁某第五次從深圳南澳搭漁船偷越邊境至香港，被香港警方抓獲，遣返回深圳。經審查，梁某多次偷越到香港加油的行為已觸犯刑法。

因梁某沒辦任何入境手續，多次私下開船到香港加油，根據我國刑法和司法解釋的規定，偷越邊境3次以上已達到「情節嚴重」，構成偷越邊境罪。近日，龍崗區人民法院對梁某行為依法作出判決，梁某被判處拘役5個月，罰金人民幣1,000元。

# 扮內地網售冒牌手機殼 海關拘5人

香港文匯報訊(記者 劉友光) 海關上周四(22日)破獲一個以內地網址作掩飾，實質在港銷售大量冒牌手提電話機殼及機套的冒牌貨集團，並在屯門一商業單位檢獲7,500件總值逾65萬元的冒牌物品，5名男女包括集團主腦被捕扣查。海關表示已察覺不法分子轉為利用網絡平台大量售賣冒牌貨的新趨勢，惟仍須視乎授權是否香港人才可跟進。

破獲的冒牌貨集團已運作1年時間，據海關版權及商標調查(行動)課監督關煜群形容其非常有組織，每月銷售額近30萬元，集團除有專人負責管理貨倉及網站外，亦有專人負責產品推廣及攝影等，他們更使用以「.cn」作結尾的網址，讓人誤以為是內地網站，從而隱藏集團在港經營，又使用美國網站的伺服器，以增加當局調查難度。

### 全球供貨 屯門租單位存貨

此外該集團行事極為小心，在屯門租用商業單位存

放冒牌貨品及管理網站，主要將冒牌貨品銷售往歐美市場，並以美金作交易，當收到訂單後會以速遞或郵遞方式送往買家手上，不會作零售及當面交易等。

### 檢7,500件值65萬

海關數月前接獲線報，指有人涉嫌利用外國網站售賣大量冒牌手機殼和機套，經調查後，至上周四(22日)決定採取行動，突擊搜查位於屯門的商業單位，結果檢獲7,500件冒牌物品，包括智能手機殼、機套、電腦打印及攝影器材等，總值65萬元，行動中拘捕4男1女(34歲至41歲)，包括集團主腦。海關相信已成功瓦解一個活躍於網絡平台的冒牌貨集團。

關煜群監督稱，檢獲的智能手機機殼及機套涉及多個手機品牌，像真度非常高，每個標價由15美元至20美元不等，是正貨價六成至七成，初步相信其貨源來自東南亞，由於該集團的網站伺服器設於美國，當局已通知美國執法部門，不排除稍後會再有



海關在網銷集團起出的冒牌手機機殼及機套。劉友光攝

人被捕。

另外海關亦察覺在當局大力打擊下，設門市售賣冒牌貨品的活動大減，但不法分子轉為利用網絡平台售賣冒牌貨品成為新趨勢，銷售對象更不再局限於地區性，惟海關仍須視乎授權是否香港人才可跟進。關煜群指出，雖然購買冒牌貨的買家沒有刑事責任，但商標持有人仍可循民事追討，市民還是到經銷商購買正貨為宜。

# 電蚊香焚宅 男戶主被困

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 入夏飛蚊大增，土瓜灣啟明街一住宅單位通宵使用電蚊香驅蚊，卻疑因電線短路發生火警，單位客廳嚴重焚毀，近百名居民疏散，男戶主更一度被困無法逃生，幸消防員及時破門救人，未致釀成傷亡，消防調查相信火警沒有可疑。

### 保安報警 百居民疏散

現場為土瓜灣啟明街11號至19號旺德大廈7樓一住宅單位，據悉，男戶主鑑於夏夜飛蚊肆虐，故晚上常在客廳使用電蚊香驅蚊。昨清晨6時許，大廈姓張(63歲)保安員接獲居民通知指有單位冒煙起火，馬上報警，大廈近百居民驚醒慌忙逃生，疏散到樓下街頭暫避。

### 10電單車遭縱火變廢鐵

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 停泊在黃大仙龍翔道一條行人天橋底10輛電單車，昨日凌晨離奇着火焚燒，冒起烈焰濃煙，火舌波及鄰近一間鋅鐵屋，消防員將火撲滅，10輛電單車焚毀變成廢鐵，消防員認為起火原因可疑，交警方列作縱火案處理。

昨凌晨4時許，停泊在黃大仙龍翔道新光中心對開行人天橋底，一列電單車突然着火焚燒，火乘風勢，一發不可收拾，火勢猛烈，烈焰濃煙向四周擴散，就近一間鋅鐵屋亦被波及，面積10呎乘10呎，一名姓辛(45歲)男子途經見狀報警。消防員到場動用一條滅火

頭暫避。消防員接報到場發現屋內有人，立即破門入內將被困睡房的男戶主救出，並動用一條滅火喉和一隊煙帽隊灌救，迅速將火救熄，惟單位客廳已焚毀。消防員經調查相信戶主所用的電蚊香電線短路失火，燃着旁邊雜物釀成火警，並無可疑。

電蚊香雖無明火，但使用時仍應注意安全，包括先將電蚊香藥片放在機內不鏽鋼墊片上，才接通電源使用。沒有放置藥片時不要長期接通電源；電蚊香不要放在家具和床邊附近，也不要放在兒童摸得到的地方，以免發生火災和觸電事故；若電蚊香積有灰塵，應用乾布或紙張擦淨，不能用濕布揩拭，更不應讓水等液體灑在電蚊香上，以免引起短路。



行人天橋底有10輛電單車及一鋅皮屋焚毀。

## 派對噪音被干涉



新蒲崗大有街發生集體打鬥現場。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 10多名青年男女深夜在新蒲崗大有街一幢工廈天台開燒烤派對，噪音震天惹來南亞裔保安員干涉，卻被該群惡青持玻璃樽和燒叉追打，保安員頑抗至大廈門外，其間有人起起垃圾桶旋爛隔鄰大廈玻璃門，大隊警員接報趕到制止，將涉嫌互毆的保安員及8名惡青拘捕。

被捕9人包括南亞裔保安員ANSAR(35歲)，及8名由19歲至30歲青年，各人分別涉嫌聚眾毆鬥、普通襲擊及刑事毀壞等罪名。

現場為新蒲崗大有街14號萬星工業大廈，前晚有10多名男女在天台舉行燒烤派對，其間音樂及吵鬧聲震天，至昨凌晨零時許，南亞裔保安員登樓勸喻，與其中一名青年爭執，其間更遭人掌摑，保安員反擊，其他青年群起加入追打保安員，有人更以啤酒樽及燒烤叉作武器，保安員寡不敵眾落樓逃命。

### 垃圾桶飛擲鄰廈玻璃門 途人報警

惡青窮追至大廈對開街頭，殺聲震天，有青年舉起街頭垃圾桶飛擲鄰大廈的玻璃門，並以腳踢毀玻璃門，導致左手受傷有途人見狀報警，大隊警員持盾牌到場鎮壓，將參與打鬥的保安員及8名青年拘捕，當中保安員及一名青年稱傷獲送院救治，案件暫列作聚眾毆鬥、普通襲擊及刑事毀壞，交黃大仙警區刑事調查隊第五隊跟進。

## 8惡青追打保安